
Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 09.06.2010 im Sitzungssaal des 

Rathauses Röfingen  

 
Beginn: ca. 19:00 Uhr  Ende: ca.  23:00 Uhr 

Anwesend ab 19:00 Uhr  

 Herr 1. Bürgermeister Michael Mayer 

 Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid Osterlehner 

 Herr 3. Bürgermeister Johann Brendle 

 Gemeinderat Herr Anton Bachmayer  

 Gemeinderat Herr Johannes Nerdinger  

 Gemeinderat Herr Benno Schmid  

 Gemeinderat Herr Karlheinz Vogg 

 Gemeinderat Herr Hermann Haug  

 Gemeinderätin Frau Waltraud Huttner 

 

Anwesend ab 20:30 Uhr  

 Gemeinderat Herr Ralf König  

 Gemeinderat Herr Josef Schmid  

 Gemeinderat Herr Franz Brunner   

Entschuldigt  

 Gemeinderat Herr Helmut Geier 

 

VG Haldenwang 

 Frau Hirle  

Günzburger Zeitung 

 Herr Paul 

Gast 

 Herr Schuler 

 

 

 

 



1a Besichtigungsfahrt 

Folgende Orte wurden vom Gemeinderat besichtigt. 
 

a) Gemeindestadel am Friedhof, Dachsanierung, Malerarbeiten, Pflasterarbeiten 
b) Feuerwehrhaus Röfingen wegen Malerarbeiten in der Fahrzeughalle 
c) Gemeindehaus am Eichenweg, Dachdeckerarbeiten, 
d) Feldweg Richtung Unterwaldbach westlich am Eichenkreuz wegen 

Feldwegentwässerungsmaßnahmen 
e) Verlängerung Grenzstraße,  Flurbereinigungsweg bis Kreuzung Kappellenweg und 

weiter bis zum Feldkreuz (rotes bzw. schwarzes Kreuz) wegen Reparaturmaß-
nahmen und Asphaltierungen  

f) Verlängerung Flurstraße Flurbereinigungsweg von Anwesen Mayer / Schwenlein in 
Richtung Feldwegkreuzung Römerstraße. wegen Reparatur- und Asphaltierungen 

g) Verlängerung Haldenwangerstrasse die Feldwegkreuzung Römerstraße wegen 
Reparaturmaßnahmen 

 
Es wurden Vorschläge zu den o.a. Maßnahmen besprochen  
  
Der Gemeinderat wird sich in einer der nächsten Sitzungen dieser Themen annehmen. 
 
Keine Beschlüsse 
 
   
1b Bauanträge  

Es lagen keine Bauanträge vor 
 

2) Information zum Breitbandausbau. 
Der Gemeinderat hat in einer der letzten Sitzungen einen Sachverständigen 
beauftragt.  Er soll die Angebote der 11 Anbieter auswerten. 
Es fehlt noch das Angebot der Telekom.  
 
Der Gemeinderat wird sich nach Abschluss der Auswertungen in einer Sondersitzung 
mit der Thematik befassen um schnellstmöglich einen Auftrag erteilen zu können und 
so den Breitbandausbau voran zu treiben. 
 
Keine Abstimmung 

3) Beratung und Beschlussfassung über den Kauf von Ausrüstungsgegen-
stände für den ABC - Dienst 
 
Dem Gemeinderat lag der Antrag des ABC-Dienstleiters Herrn Ernst-Uwe Walter (siehe 
Anlage Seite 1 und Seite 2) vor.  

Der Gemeinderat hat der Beschaffungsmaßnahme mit Kosten von 205.-€ (netto) 
zugestimmt. 

 

Abstimmung 12:0 

 

4) Beratung über die Mitgliedschaft im Verein zur Förderung der Vereinbarkeit von 
Familie und Beruf 
 
Dem Gemeinderat lag das Schreiben von der Vorsitzenden des o.g. Vereines Frau 
Stephanie Denzler aus Günzburg (siehe Anlage) vor. 
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Danach soll auf dem Legoland - Areal eine betriebsnahe Kinderbetreuung 2 Gruppen a 12 
Kinder für das Alter von 0 bis 3 Jahre eingerichtet werden. Jede Gemeinde kann sich pro 
Kinderplatz mit 4000.-€ beteiligen. 

 

Da in unserer unmittelbaren Umgebung (Konzenberg, Jettingen-Scheppach, Burgau usw.) 
genügend Kinderkrippenplätze angeboten werden, hat der Gemeinderat eine Beteiligung 
abgelehnt. 

 

Abstimmung 12:0 

 

5) Zuschussantrag des SV Röfingen für Hallenbenützungsgebühren 
 

Dem Gemeinderat lag der Antrag des 1.Vorsitzenden Herrn  Werner Weißenhorner auf 
Zuschuss/Übernahme der errichteten Hallenbenützungsgebühren des SV Röfingen vom 
September 2008 bis Juli 2009  (siehe Anlage) vor. 

Dabei hat der SV Röfingen von der Gemeinde folgende Rechnungen für die Benützung der 
Sporthalle erhalten. 

 

Für die D-C-E-G Jugend und Kinderturnen   746.79 € 

Für die Frauengymnastik, AH n1. und 2. Manschaft  712,72 € 

Gymnastik (H. Scharlach, H. Kugelmann)   422,81 € 

Da das Kinderturnen wird grundsätzlich von der Gemeinde übernommen. 

 

Der Gemeinderat hat einen Gesamtzuschuss von 1500.- € bewilligt. 

 

Weiterhin hat der Gemeinderat im Rahmen der Sportlerehrung zum Aufstieg in die Kreisliga 
einen weiteren Betrag in Aussicht gestellt.  

 
Abstimmung:  12: 0 

 
 
6) Einteilung der Wahlhelfer für den  04. Juli 2010 

Die Einteilung der Wahlhelfer wurden im Gemeinderat abgestimmt .  
Die Veröffentlichung in der Amtstafel erfolgt in Kürze. 
 
Keine Abstimmung 
 
7a) Sonstiges 
Vollzug des Tierschutzgesetzes zum Betreiben einer Pferdehaltung; hier Schreiben 
des Landratsamtes Günzburg wegen Genehmigung bzw. Zustimmung  einer 
Pferdehaltung auf dem Anwesen von Frau Stephanie Guggenberg in Roßhaupten. 
 
Der Gemeinderat hat gegen die Pferdehaltung auf dem Anwersen Geggenberger keine 
Bedenken 
 
Abstimmung:  12:0  

 
7b) Sonstiges 
Gemeinderat Herrn Johannes Nerdinger teilte dem Gremium mit dass am 10.07.2010 wieder 
das Edition- Fest und am 11.07.2010 wieder das Hobby-Turnier stattfindet. 
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